



Федеральная служба
по надзору в сфере защиты прав потребителей и
благополучия человека

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
УПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА
ПО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
В ГОРОДЕЦКОМ, КОВЕРНИНСКОМ, СОКОЛЬСКОМ
РАЙОНАХ

606500, Нижегородская область г.Городец,

ул. Доватора, 9

Телефон: (83161) 9-14-56

Факс: (83161) 9-14-56

Fy180@mts-nn.ru

от 03.08.2018г № 840-04.952-2018

На №

Главе администрации
Городецкого района

Беспалову В.В.

О санитарно-эпидемиологической
обстановке в июле 2018г. и предложениях по ее улучшению

В течение января-июля 2018 года в Городецком районе было зарегистрировано 13036 случаев инфекционных заболеваний (показатель на 100 тыс. населения – 15718,5), что на уровне показателей прошлого года и среднемноголетнего уровня.

Превышение уровней заболеваемости по сравнению с прошлым годом и (или) СМУ как и в январе-июне т.г. отмечается по острым кишечным инфекциям вирусной этиологии за счет высокого уровня рота-вирусной инфекции, в основном в детской группе населения; носителям вирусного гепатита В; сальмонеллезам; внебольничной пневмонии; как среди взрослых, так и среди детей; укусам животными; геморрагической лихорадке с почечным синдромом

В период апрель-июль зарегистрировано 596 случаев укусов клещами, из них 103 укушенных - дети, в июле зафиксировано 129 укусов. Всего проведено 588 исследований присосавшихся к людям клещей, из 1-го клеща, присосавшегося к жителю Городецкого района в районе д. Лисино был выделен антиген клещевого энцефалита. Среди взрослых в сезон 2018 г. заболело боррелиозом 7 человек, (за аналогичный период прошлого года-6). Инфекционные заболевания среди иностранных туристов, и болельщиков ЧМ-18 находившихся на территории района в июне-июле не регистрировались.

В июле специалистами теротдела проводились 3 плановых и 11 внеплановых проверок, 6 проверок по требованию прокуратуры и 5 по эпидпоказаниям. Были закончены плановые проверки во 2-ю смену загородных лагерей, предприятия осуществляющего питание в ДОЛ, гостиниц. Проводились так же внеплановые проверки по жалобам, в т.ч. согласованные с областной прокуратурой, по контролю за исполнением поручений Правительства и по проверке исполнения предписаний должностных лиц. По результатам законченных проверок возбуждены дела об административных правонарушениях в отношении 25 должностных лиц, 1 юридического лица и 8 граждан, выдано 21 представление об устраниении причин и условий, способствующих правонарушению, проведено 3 административных расследования.

В связи с увеличением поступления на потребительский рынок фальсифицированных продуктов теротделом при проведении проверок проводится отбор проб с целью выявления такой продукции. В ходе контрольно-надзорных в одном из загородных лагерей оказалась фальсифицированным сыр, отобранная на исследование пробы не соответствовала требованиям технических регламентов по кислотно-жировому составу.

В июне в летних оздоровительных учреждениях было зарегистрировано 5 случаев заболевания сальмонеллезом, в июле 3 случая подозрения на инфекционные заболевания среди

детей. При каждом случае в т.ч. при подозрении на инфекционное заболевание в целях профилактики распространения инфекций в ЛОУ проводился комплекс санитарно-противоэпидемических мероприятий: заключительная дезинфекция, обследование и наблюдение за контактными, дополнительные ограничительные меры.

С начала летней оздоровительной кампании в территориальный отдел поступило 3 обращения от родителей, связанные с вопросами питания и условиями размещения детей.

В ходе 2 смены зарегистрирован один случай присасывания клеща на территории МБУ ДОЦ «Дружба». По предписаниям территориального отдела в пересменок проводилась акарицидная обработка территории лагеря с последующей оценкой ее эффективности. Зарегистрированы случаи присасывания клещей за пределами территорий лагерей (ДСООЦ «Салют»-2 случая, ГБУ «Спортивная база «ФОРА»-2 случая).

В порядке мониторинга состояния качества воды поверхностных водоемов в июле продолжен лабораторный контроль качества воды водных рекреаций Горьковского водохранилища, Узлы и озер. По результатам исследований патогенные микроорганизмы, в т.ч. холерный вибрион в пробах воды не обнаруживались.

В июле в теротдел поступило 8 письменных обращений от граждан, в том числе жалобы на банковские услуги, услуги связи, ЖКХ. Продолжена серия жалоб на торговлю табачными изделиями вблизи образовательных учреждений, а также жалобы на неудовлетворительный сбор и вывоз крупногабаритного мусора, приводящий к захламлению контейнерных площадок и прилегающей к ним территории. В связи с нарушением санитарных требований при эксплуатации пекарни Печка, приводящих к ухудшению условий проживания жильцов дома, в котором она расположена, протокол об административном нарушении направлен в суд для принятия решения об административном приостановлении деятельности этого объекта.

Исходя из сложившейся эпидемиологической ситуации в Городецком районе, на основании ст.51 Федерального Закона №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» вношу предложение считать приоритетными направлениями работы в августе по:

- обеспечению санэпидбезопасности в загородных детских оздоровительных учреждениях, а также при проведении на территории района массовых спортивных и культурных мероприятий (молодежные фестивали, парусные регаты и др.).

Начальника теротдела Роспотребнадзора в
Городецком, Ковернинском, Сокольском районах

Н.Б Галихина